

ПРОФЕССИОНАЛ СВОЕГО ДЕЛА

Афанасьева Елена Викторовна,

*учитель начальных классов МБОУ «Власовская
МООШ» Темкинского района Смоленской области*

Комарова Надежда Валентиновна,

*учитель русского языка и литературы МБОУ
«Власовская МООШ» Темкинского района
Смоленской области*

Афанасьева Елена Викторовна, учитель начальных классов Власовской школы, вспоминает про свою учительницу, Сорокину Клавдию Васильевну: «Все бывшие ученики со словами благодарности вспоминают Клавдию Васильевну. Клавдия Васильевна была моим классным руководителем. С любыми вопросами, проблемами шли мы к своей любимой учительнице. В школе просто не было ребят, которые с неохотой бы шли на уроки к Клавдии Васильевне. Сколько души, любви и труда надо было вложить в свое дело, чтобы дети так любили уроки биологии и химии. Походы, экскурсии... Это была радость общения с хорошим другом, старшим товарищем. Я не помню случая, чтобы Клавдия Васильевна кого-то из ребят обидела. Она была по-матерински ласкова, внимательна ко всем, готова всегда понять и помочь.

Клавдия Васильевна много лет возглавляла профсоюзную организацию школы, была агитатором, пропагандистом; неоднократно давала открытые уроки для учителей района, выступала с докладами перед коллегами, оказывала методическую помощь молодым специалистам. Пользовалась уважением в педколлективе школы. Клавдия Васильевна после выхода на заслуженный отдых много трудилась на домашнем подворье. У нее были образцовый огород, сад, пасека. Все время была в хлопотах по домашнему хозяйству, но всегда общительна, судовольствием делилась своими знаниями биолога с населением, помогала посевным материалом тем, кто в этом нуждался.

Отличительной чертой Клавдии Васильевны Сорокиной всегда являлось трудолюбие.

Мне просто посчастливилось, что на моем жизненном пути встретился такой Учитель. Именно Клавдия Васильевна своим отношением к работе и к ученикам повлияла на мой выбор профессии.»

Надежда Валентиновна Комарова, учитель русского языка и литературы Власовской школы, говорит о своей учительнице Сорокиной Клавдии Васильевне: «...К нам, детям, она была предельно внимательна, добра. Ко всем, даже к самым «отпетым» относилась тепло, ровно, никогда не унижала человеческого достоинства.

На уроках сельскохозяйственного труда терпеливо объясняла, как правильно сажать и ухаживать за различными овощными культурами. Для многих ребят эти ее уроки были школой земледелия, где действительно учили работать на земле. Причем так, что это кропотливое занятие казалось интересным, увлекательным. Вместе с Клавдией Васильевной мы проводили опыты, наблюдая над различными условиями выращивания овощей, делая выводы, приобретая практические навыки для будущей жизни».

Клавдия Васильевна постоянно работала над совершенствованием своего педагогического мастерства, применяла передовой опыт в своей педагогической деятельности.

У Сорокиной Клавдии Васильевны не было уроков, на которых не использовались бы наглядные пособия. Сами дети изготавливали муляжи, гербарии, влажные препараты.

Клавдия Васильевна оказала большое влияние на мой выбор профессии, мне тоже хотелось стать такой же учительницей для моих учеников. Мне очень повезло, что у меня был такой педагог-наставник».

В настоящее время в школе работает 3 ученицы Клавдии Васильевны: Афанасьева Елена Викторовна, Комарова Надежда Валентиновна, Пенихина Елена Валентиновна.

За добросовестный труд Клавдия Васильевна дважды награждена Почетными грамотами Министерства Просвещения РСФСР, 25.07.1978 года Знаком «Отличник народного просвещения РСФСР», 10.01.1980 года ей присвоено звание «Заслуженный учитель школы РСФСР». В 1982 году Клавдия Васильевна занесена в книгу Трудовой славы Темкинского района, награждена медалями «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», «Ветеран труда».

ИСТОРИЯ ГИМНАЗИИ № 4 ГОРОДА СМОЛЕНСКА

Гимназия № 4

ИСТОРИЯ ГИМНАЗИИ

г. СМОЛЕНСК

1951 2016

Классная работа!

История нашего образовательного учреждения началась в 1951 году. После окончания Великой Отечественной войны Смоленск был в руинах и развалинах. Смоляне трудились, не покладая рук, восстанавливая город.

Этот жец 40-х годов было принято решение открыть несколько школ на тогдашних окраинах Смоленска, в перенаселенных микрорайонах. И в начале 1951 года в Крайновардеевском районе (теперь это Архангельский район) был открыт первый каменный в основании школы № 4 на улице Трудовой, 37. Он стал единственным в городе «Рабочей школы». 27-го декабря февраля 1951 года «Ленин встретил нас: идет в эксплуатацию здание школы № 4 к Водопитательному заводу». И действительно, как и было написано в книге стрелочек, через семь месяцев школа была построена и открыта к приему своих первых учеников.

Первые учебные годы стали годами становления 4-ой смоленской школы. Она коллективно была из учеников: Мужская – 25-й женской и 27-й мужской. Эту тогдашнюю школу было 19 классов, где обучались 748 учащихся. В школе было всего 10 классных комнат, кабинет физики, кабинет химии, кабинет биологии и учительская. Эту первые годы в школе работало всего 26 учителей.

65 лет на 5.

ГАУ ДПО «СМОЛЕНСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ИНСТИТУТ РАЗВИТИЯ ОБРАЗОВАНИЯ»

МУЗЕЙ СМО

http://dpo-smolensk.ru/muzei_new/L-Vistavki/Virtual_gimnaziya-4.php